
 
Die Technische Universität Dresden (TUD) zählt als Exzellenzuniversität zu den leistungsstärksten 
Forschungseinrichtungen Deutschlands. 1828 gegründet, ist sie heute eine global bezogene, regional verankerte 
Spitzenuniversität, die innovative Beiträge zur Lösung weltweiter Herausforderungen leisten will. In Forschung und 
Lehre vereint sie Ingenieur- und Naturwissenschaften mit den Geistes- und Sozialwissenschaften und der Medizin. 
Diese bundesweit herausragende Vielfalt an Fächern ermöglicht der Universität, die Interdisziplinarität zu fördern 
und Wissenschaft in die Gesellschaft zu tragen. Die TUD versteht sich als moderne Arbeitgeberin und will allen 
Beschäftigten in Lehre, Forschung, Technik und Verwaltung attraktive Arbeitsbedingungen bieten und so auch ihre 
Potentiale fördern, entwickeln und einbinden. Die TUD steht für eine Universitätskultur, die geprägt ist von 
Weltoffenheit, Wertschätzung, Innovationsfreude und Partizipation. Sie begreift Diversität als kulturelle 
Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend begrüßen wir alle 
Bewerberinnen und Bewerber, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns für den Erfolg aller 
engagieren möchten. 

An der Fakultät Elektrotechnik und Informationstechnik, Institut für Nachrichtentechnik, ist an der 
Deutsche Telekom Professur für Kommunikationsnetze im Projekt launchhub42 zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als  

Startup-Managerin bzw. Startup-Manager (m/w/d) 
Finance and Business Development 
(bei Vorliegen der persönlichen Voraussetzungen E 13 TV-L) 

bis zum 31.10.2027 (Befristung gem. TzBfG) zu besetzen. 

Aufgaben: Der Startup Inkubator launchhub42 verfolgt das Ziel, wissenschaftliche Innovationen gezielt 
in marktfähige Lösungen zu überführen. Dabei unterstützt er Gründungsteams in den Feldern 
Kommunikation, Robotik, KI und Quantentechnologien entlang des gesamten Innovationsprozesses – 
von der ersten Idee bis hin zur erfolgreichen Skalierung. Durch ein strukturiertes Förderkonzept, 
individuelle Beratung sowie den Zugang zu einem starken Netzwerk aus Forschung, Industrie und 
Kapitelgebenden schafft der launchhub42 optimale Bedingungen für DeepTech-Startups mit Fokus auf 
zukünftige Kommunikationssysteme 

• Konzeption, Koordination und (Weiter-)entwicklung des Fördermittelmanagements sowie 
Betreuung von Startups im Programm StartUpConnect  

• Entwicklung von Risikomanagementstrategien 
• Beratung zu Fördervoraussetzungen, Antragsinhalten und Finanzierungsstrukturen sowie 

Begleitung im gesamten Antrags- und Bewilligungsprozess 
• Koordination von Review- und Begutachtungsverfahren unter Einbindung externer Expertinnen 
• Recherche, Bewertung und Erschließung weiterer Finanzierungsquellen (z. B. Zuschüsse, VC, 

Business Angels, Förderprogramme) 
• strategischer Aufbau und Pflege eines Netzwerks aus Investorinnen, Industriepartnern sowie 

relevanten Akteuren des Innovationsökosystems 
• Vermittlung von Anschlussfinanzierungen sowie Initiierung von Kooperationen, Pilotprojekten 

und Markteintritten 
• Erstellung von genauen Finanzprognosen, Budgetplänen und Mittelverwendungen aus denen 

Entscheidungsvorlagen für die strategische Ressourcenverwendung und Weiterentwicklung der 
Startups abgeleitet werden können 

• Organisation, Koordination und Durchführung von Pitch-Events, Matching-Formaten und 
Netzwerkveranstaltungen 

• aktive Identifikation und Ansprache vielversprechender Startups, Technologien und 
Gründungsteams auf regionaler und nationaler Ebene 

• Aufbau und Pflege von Kooperationen mit Hochschulen, Forschungseinrichtungen und weiteren 
Innovationsakteuren 

• Entwicklung, Umsetzung und Implementierung von vollständigen Finanzplänen, die mit 
Geschäftszielen und Wachstumsstrategien der Startups übereinstimmen 



Voraussetzungen: 
• erfolgreich abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium vorzugsweise der 

Wirtschaftswissenschaften oder in einer für die Tätigkeit geeigneten Fachrichtung  
• Kenntnisse im Finanz- und Projektcontrolling, Kosten- und Leistungsrechnung sowie im 

Projektmanagement 
• Kenntnisse im Haushalts-, Zuwendungs-, Tarif- und Hochschulrecht 
• sicherer Umgang mit MS Office, idealerweise Erfahrung mit SAP 
• hohe Eigenständigkeit, Verantwortungsbewusstsein und strukturierte Arbeitsweise 
• sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 
• hohes Interesse an Gründungs- und Technologienthemen 

Wir bieten: 
• die Chance, die strategische Weiterentwicklung der Professur maßgeblich mitzugestalten 
• die Möglichkeit, den Forschungsstandort Dresden aktiv mitzuprägen und einen wesentlichen 

Beitrag zur Realisierung herausragender Forschungsvorhaben zu leisten 
• ein dynamisches, internationales und interdisziplinäres Arbeitsumfeld mit engagierten 

Kolleginnen und Kollegen sowie die Zusammenarbeit mit renommierten Experten aus der 
Wissenschaft 

• eine Vergütung nach dem Tarifvertrag der Länder (TV-L) sowie attraktive Konditionen und 
Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 

• gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf 

Die TUD strebt eine Erhöhung des Anteils von Frauen an und bittet diese deshalb ausdrücklich um deren 
Bewerbung. Die Universität ist eine zertifizierte familiengerechte Hochschule. Bewerbungen 
schwerbehinderter Menschen sind besonders willkommen. Bei gleicher Eignung werden diese oder 
ihnen kraft SGB IX von Gesetzes wegen Gleichgestellte bevorzugt eingestellt.  

Bewerbung: Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte bis zum 31.07.2026 (es gilt der 
Poststempel der Zentralen Poststelle bzw. der Zeitstempel auf dem E-Mail-Server der TUD) bevorzugt 
über das SecureMail-Portal der TUD https://securemail.tu-dresden.de als ein PDF–Dokument an 
florian.saegebrecht@tu-dresden.de bzw. an:  

TU Dresden, Deutsche Telekom Professur für Kommunikationsnetze, Herrn Florian Sägebrecht, 
Helmholtzstr. 10, 01069 Dresden. 

Ihre Bewerbungsunterlagen werden nicht zurückgesandt, bitte reichen Sie nur Kopien ein. 
Vorstellungskosten werden nicht übernommen. 

 

  
Die TUD ist Gründungspartnerin der 
Forschungsallianz DRESDEN-concept e.V. 

 
Hinweis zum Datenschutz: Welche Rechte Sie haben und zu welchem Zweck Ihre Daten verarbeitet werden sowie 
weitere Informationen zum Datenschutz haben wir auf folgender Webseite für Sie zur Verfügung gestellt: 
https://tu-dresden.de/karriere/datenschutzhinweis. 
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